
 

 

Ata da septuagésima nona Reunião Ordinária do Conselho Técnico-Administrativo 1 

(CTA) do Instituto de Relações Internacionais (IRI) da Universidade de São Paulo (USP), 2 

realizada no dia vinte de junho de dois mil e vinte e quatro, às nove horas, na sala da 3 

Congregação do IRI, em primeira convocação, nos termos do Artigo 242 do Regimento Geral 4 

da USP, sob a presidência do Sr. Diretor, Prof. Pedro Bohomoletz de Abreu Dallari. 5 

Presenças: Diretor: Prof. Titular Pedro Bohomoletz de Abreu Dallari. Professor Associado: 6 

Prof. Guilherme Assis de Almeida (Presidente da Comissão de Graduação). Professor(a)es 7 

Doutor(a)es: Profa. Daniela Carla Decaro Schettini (Vice-Presidente da Comissão de Pós-8 

Graduação, Profa. Danielle Hanna Rached (Presidente da Comissão de Cultura e Extensão 9 

Universitária), Prof. Alexandre Luís Moreli Rocha (Presidente da Comissão de Pesquisa) e 10 

Prof. Doutor Arthur Roberto Capella Giannattasio (Presidente da Comissão de Cooperação 11 

Nacional e Internacional). Representante(s) Discente(s) da Graduação: Sra. Francis Krohling 12 

Christ (titular). Ausências: Profa. Titular Deisy de Freitas Lima Ventura (Vice-Diretora) e 13 

Profa. Maria Antonieta Del Tedesco Lins (Presidente da Comissão de Pós-Graduação), com 14 

justificativa. Convidada(o)s: Sra. Wilma Tavares Mota Basaglia (Assistente Técnica 15 

Financeira) e Sr. Daniel D’Artagnan Augusto Pereira (Assistente Técnico Administrativo). 16 

Presente, também, para secretariar a reunião, o Sr. Odilon Ferreira Júnior (Assistente Técnico 17 

Acadêmico). Havendo número legal, o Sr. Presidente declarou abertos os trabalhos. PARTE 18 

I – EXPEDIENTE: 1- Discussão e votação da Ata da 77ª Reunião Ordinária do CTA de 19 

18.04.2024. Aprovada por unanimidade. 2- Discussão e votação da Ata da 78ª Reunião 20 

Ordinária do CTA de 16.05.2024. Aprovada por unanimidade. 3 - Comunicados do Senhor 21 

Presidente: O Sr. Diretor registrou o agradecimento da diretoria a docentes, alunos e 22 

servidores pelo excelente semestre, com resultados significativos e pleno de atividades 23 

acadêmicas. 4 - Palavra aos Senhores Conselheiros: não houve comunicados. Na 24 

sequência, o Sr. Diretor deu início à PARTE II – ORDEM DO DIA. 1 - Proposta de prestação 25 
de serviço voluntário. Interessada: Fernanda R. Abreu Silva. Proposta apresentada com 26 

base no artigo 5º da Resolução USP nº 8423/2023, que estabelece competência ao CTA para 27 

apreciar proposta de serviço voluntário, sendo ouvido o setor diretamente interessado e 28 

considerado o interesse institucional. A proposta foi aprovada por unanimidade. 2 - Proposta 29 

de prestação de serviço voluntário. Interessada: Thainá Lima Ferreira Proposta 30 

apresentada com base no artigo 5º da Resolução USP nº 8423/2023, que estabelece 31 

competência ao CTA para apreciar proposta de serviço voluntário, sendo ouvido o setor 32 

diretamente interessado e considerado o interesse institucional. A proposta foi aprovada por 33 

unanimidade. 3 - Convênio nº 49442 - IRI, Universidade Presbiteriana Mackenzie (UPM), 34 

Instituto Presbiteriana Mackenzie (IPM) e a Universidade George Mason (EUA). Acordo 35 

de Cooperação Acadêmica Internacional visando a cooperação técnica e acadêmica entre as 36 

partes. Aprovado pela CCNInt do IRI em 08 de maio de 2024. Coordenador Prof. Leandro 37 

Piquet Carneiro. Aprovado. 4 - Pedido de Afastamento 2422/2024, efetuado pela Profa. 38 

Marislei Nishijima, para atividades externas do país por período superior a 30 dias 39 

(Boston - EUA de 01.08.2024 a 16.12.2024). O Sr. Diretor esclareceu que as regras da 40 

Universidade estabelecem que quando o afastamento do docente é superior a 30 dias deve 41 

passar pelos colegiados - no caso do IRI, pelo CTA, uma vez que não há departamentos na 42 

Unidade. Acrescentou que a Profa. Marislei informou que fez acordo com as demais docentes 43 

de sua área para sua substituição durante o período de afastamento. Sendo assim, o pedido 44 

foi aprovado por unanimidade. O Sr. Diretor sugeriu que, em casos futuros de requerimento 45 

de afastamento ou de licença prêmio, os pedidos deverão ser previamente submetidos à 46 

Comissão de Graduação para apreciação e emissão de parecer sobre a compatibilidade do 47 

pleito com as atividades de ensino do IRI, que será encaminhado ao CTA para deliberação. 48 
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Os membros do colegiado manifestaram anuência à proposta do Sr. Diretor. 5 - Renovação 49 

do Memorando de Entendimento celebrado entre o IRI e a FUNAG. O Sr. Diretor 50 

esclareceu que se trata de uma renovação do memorando de entendimento, apenas com 51 

pequenos ajustes no texto. Disse ainda que o Professor Arthur Capella trabalhou bastante na 52 

elaboração de uma minuta mais ambiciosa, mas que a equipe da FUNAG esclareceu que está 53 

promovendo uma mudança nos modelos de convênios da fundação e, por este motivo, 54 

preferia tratar apenas da renovação do acordo já existente, deixando para formalizar um 55 

acordo de cooperação mais ambicioso mais para frente. A renovação do memorando foi 56 

aprovada. Nada mais havendo a ser tratado, o Sr. Diretor, na presidência da sessão, 57 

agradeceu a presença de todos e encerrou a reunião. Eu, Adriana Santos Araujo 58 

________________________, lavrei a presente ata, que será submetida à apreciação dos 59 

Senhores Conselheiros na próxima reunião ordinária do Conselho Técnico-Administrativo, 60 

seguindo assinada pelo Diretor, Prof. Pedro Bohomoletz de Abreu Dallari 61 

______________________________. 62 
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